

## 我家有个“神助攻”

武岭小学403班小记者 乔语涵

我家有个“神助攻”，他眼睛大大的，嘴巴小小的，眉毛淡淡的，皮肤白白的。我想你一定猜出来了，他就是我弟弟。

他绝对是一个“神助攻”。什么？你不信？我给你举个例子吧！比如出门在外，经过各种店铺时，我的眼睛就会直勾勾地盯着奶茶店、零食店等一系列卖吃货的店铺。每每到了这个时候，我尽管心里一万个想进去买吃的却又不敢说，只能继续走。此时，“神助攻”就出马了，他一定会说：“妈妈，我饿了！我要那个……”就算一开始妈妈不同意，他也会死皮赖脸地求妈妈，妈妈拗不过他就给他买了，然后顺便也给我买了。

这个“神助攻”有时也会被人识破。记得有一次，叔叔带我们两个出去玩，经过了一家我常光顾的奶茶店时，弟弟又发现我想喝奶茶的小心思。他缠着叔叔撒娇：“叔叔，那家奶茶店，我和姐姐去过。”说完，故意顿一下，又接着说：“好想再去一次……”叔叔说：“去买奶茶吧！两杯！”弟弟买好奶茶出来，递了一杯给我。叔叔笑着对我说：“小样，我还不知道是你想喝奶茶了？”弟弟和我都害羞地笑了。

这就是我那古灵精怪的弟弟，我家的“神助攻”。  
指导老师 董驻

## 作文里的音乐

居敬小学406班小记者 周夏添

文字是人类内心情感最直白的表达，而音乐也是人类最美的语言。如果能让文字和音乐合二为一，那么必将魅力无穷吧！

我每次在写作文的时候都会有这样的想法。为什么我们的作文本就不能插入美妙的音乐呢？音乐可以充分表达我们内心的情绪，景物也会随之出神入化了，这样徐老师改起作文来也会心情愉悦一点的吧！于是，我便开始了天马行空的畅想……

振奋人心的文字要配上雄壮的背景音乐，交响曲最佳；宁静的景物描写要用钢琴曲，柔和且温存，能把所有人的心融化；伤感的故事则适合由小提琴来说诉……这种文字和音乐融为一体的感觉让人无比陶醉。音乐在左手，文字在右手，音乐配文字，陶冶情操，更是一次视觉与听觉的盛宴。

“添添！”妈妈的叫声把我的思绪拉回了现实。“快，添添，来帮我看一看我的美篇，用这个音乐来做背景音乐好不好？”哎，我妈妈倒是已经实现了我音乐配文字的想法了呢！  
指导老师 徐姗姗

## 成功的感觉真好

崑山小学504班小记者 刘军天

当我拿着由积木拼好的飞船在小伙伴们面前摆动时，我不由得感叹道：“成功的感觉真好”。

那天是我的生日，妈妈给我买了一个生日礼物——拼装飞船。当我拿到这份礼物时高兴得一蹦三尺高，可是打开包装却又一下子失落了起来，它居然内含足足1000块积木！

我的失落似乎被爸爸看了出来。“儿子怎么啦？不高兴吗？”爸爸走了过来问道。

“它有好多多多，太难了！”我低着头对爸爸说。而爸爸却大笑，他说：“就是太难了才好玩嘛！只有这样才会有成就感。”说完便鼓励我回自己的房间仔细研究。

当我看到一个个积木如同小虫子般爬满在地，我不由自主地头疼了起来，可是又能怎么办呢？我只好开始拼装。我按着图纸，开始一个个将它们拼起来。我慢慢发现其实一点都不难，一个飞船的前身便出现在我的手中，我逐渐开心起来，可正当我得意洋洋时，突然发现始终缺少了一块红色的积木，我急坏了。

这时爸爸走了进来。“儿子，是不是找不到一块积木了？”爸爸问道，我点点头。“在这里。”爸爸摊开手掌心，原来打开包装的时候掉在了角落里。

我终于感受到了成功的味道，真好！

指导老师 袁盼盼

## 沙漠探险记

崑山小学504班小记者 刘子翔

沙漠的地面只有生命力顽强的仙人掌，天空中也只会偶尔飞来几只鸟，这更增添了沙漠的神秘感。我们今天就要去这里探险。我、知识渊博的探险家小林叔叔和胆大的表妹小王，组成了一支探险小队向沙漠进军。

我们乘坐飞机来到了世界上最小的沙漠——撒哈拉沙漠。一下飞机，我就被眼前的场景给震惊了。那无边无际的沙漠，让我感受到人在大自然面前终究还是太渺小了。我们走进沙漠，瞬间就满身大汗了，可顷刻间又被太阳给蒸发了，散发出了一股汗臭味。

没走一会儿，一群蝎子就气势汹汹地向我们袭来。它们有着一双大钳子，尾巴上还有带着毒的倒刺，让人看了不寒而栗，而我的鸡皮疙瘩也掉了一地，心中还时不时地祈祷，不要蛰我，快点走吧。就在这时，小林大喊了一声：“快跑！”我们瞬间就跑了出去，我由于跑得太慢，不幸中招了。沙漠中顿时传来了我的惨叫声。跑了好久，蝎子终于放弃追赶我们了。小林看了看我的伤口，在上面抹了点药。我准备拿出水壶来喝水，可一看水壶竟然不见了。现在我们又面临严重缺水的危险。好在天无绝人之路，绿洲出现在了我們面前，我们三人连滚带爬地跑去。来到湖边，我们捧起一把水，直接就把手扑进了水里。经历了重重困难之后，我们终于逃离了沙漠。

这次探险让我明白，想探险不仅需要热爱和勇气，相关的知识也必不可少，这样才能在危急时刻自救。

指导老师 袁盼盼

## 我来了

白杜小学202班小记者 蒋宜辰

春天，用第一棵发芽的小草说：我来了。  
夏天，用第一场急促的雷雨说：我来了！  
秋天，用第一群南飞的大雁说：我来了。  
冬天，用第一只冬眠的青蛙说：我来了。

## 给妈妈洗脚

居敬小学407班小记者 张心

三八妇女节那天，我准备送给妈妈一点礼物。但是送什么礼物呢？从前，我都是给妈妈做卡片，送花，我觉得这些都没有新意，太老套了。这次，我想换个花样。妈妈是个孕妇，所以她的肚子大大的，行动非常不方便，特别是弯腰和下蹲，看起来十分吃力。对了，我可以帮妈妈洗脚啊！这个“礼物”她一定会喜欢的。

这是我第一次给妈妈洗脚，心里不免有些期待和紧张。细细回想起小时候妈妈给我洗脚的情景，总是那么温暖，那么舒服。这次，我一定要好好给妈妈洗一次脚，来表达对妈妈的爱。

我在洗脚盆里倒上热水，请妈妈坐下，帮她轻轻地脱下袜子，小心地卷起裤筒，温柔地把妈妈的脚放进热水中。“妈妈，水温合适吗？”“宝贝，水温刚刚好，谢谢你，舒服极了。”妈妈微笑着说。我轻轻抚摸着妈妈的脚，差搓脚背，搓搓脚底。这时，我发现妈妈的脚有点肿，我问妈妈：“妈妈，你的脚怎么肿了？”妈妈说：“怀孕的时候都是这样的，会出现脚肿的情况，有的人连鞋都穿不进去了呢！”我想：妈妈怀我的时候一定也是这么辛苦的，太不容易了。我认真地为妈妈洗脚，细细地按摩着妈妈的脚心，希望能消除妈妈一天的疲劳。

最后，我抬起妈妈湿淋淋的脚，用毛巾把脚擦干，心里默默地想：妈妈把我生出来，还要辛苦地把我养大，我却时常不懂事，惹妈妈生气，真是太不应该了！我一定要做个懂事孝顺的孩子，少让妈妈操心。

妈妈，我爱你。

## 胆小的她

崑山小学504班小记者 冯楚璇

我的妹妹夏天是一个非常可爱的女孩。她有着长长的睫毛和一双水汪汪的大眼睛，皮肤特别好，在阳光下亮得发光。妹妹才两周岁，我们俩亲如一体，有什么好东西都会一起分享，我很喜欢和她一起玩，但是她唯一的缺点就是胆小。

妹妹很胆小，她最害怕的就是烟花爆竹的声音。有一天，对面的应梦圆宾馆举行婚礼，有人结婚当然要放礼花了，“啪、啪、啪”烟花的声音在我耳边环绕。一串串礼花就像天女散花一样，布满了整个天空。突然有两只小手抓着我的腿，我往下一望，原来是夏天啊。我问她：“你怎么了？”“烟花，我怕。”她用非常小的声音对我说，那泪水已经打湿了她的眼眶。我连忙蹲下来，用双手捂住她的耳朵安慰道：“不要怕，我们都在你边上，你看这烟花多好看啊。”可她刚克服烟花的声音，睁开了那已经被泪水打湿的眼眶，只往那在空中绽放的烟花看了两眼就又害怕了，看了又怕，怕了又想看，唉，真搞不懂她呀。

我想我在她心中已经是一个好姐姐了吧！听，夏天又开始了她的痛哭之旅。这就是我那个胆小的妹妹——夏天。  
指导老师 袁盼盼

## 我最喜欢的植物朋友

锦溪小学301班小记者 毛楷泽

我最喜欢的植物当然是有着粉红色花瓣的桃花了。在我家旁边的菜地上，就有一大片一大片桃花。每当我从爸爸的厂里回来的时候，一靠近菜地的小路上，就能闻到路边的桃花散发出来的淡淡清香。

春天到来的时候，我走入菜地，更近距离地观察桃花，那时候，微风轻轻地吹着，桃花就开始摆动，看起来就像和我在打招呼。有的还是花骨朵儿，像一个刚出生蜷缩的婴儿。有的花瓣全都展开了，就像一个穿着粉红色纱裙的舞者，跳着优美的舞蹈。

夏天的时候，桃树上的桃花已由树上落到松软的泥土上，像等待别人来救它，虽然桃树上没有了那美丽的桃花，但是桃树上不是光秃秃的一片，因为这时已经是夏天了，桃树上长满了一大片一大片又圆又红的大桃子，这一个个大大的桃子，就像那一个个粉红色的小皮球，这一个个大桃子也像是小朋友们一个个甜蜜的梦。

看着那美丽的桃花，我觉得自己仿佛也变成了一朵美丽的桃花，穿着粉红色的纱裙，在微风的吹拂下，跳着舞蹈，不光是我，一大片的桃花都在跳着舞蹈。

这就是我最喜欢的植物朋友——桃花！

指导老师 毛玲玲

## 做美味的蛋挞

实验小学103班小记者 张紫馨

你们吃过香喷喷又美味的蛋挞吗？今天，我和我的妈妈来做做蛋挞吧！

首先从冰箱里拿出蛋挞皮，鸡蛋，牛奶和糖霜。我看见妈妈把鸡蛋打在碗里后搅拌，再加入牛奶和糖霜，做成蛋挞液。我把黄澄澄的蛋挞液一勺一勺地放在一个个小小的“碗”里。妈妈小心翼翼地把这些小“碗”放进烤箱里烤。没过一会儿，“碗”里的液体开始蠢蠢欲动了，蛋挞液鼓起了一个个小包，还有的开始冒泡泡，外面的酥皮也开始膨胀起来，又过了几分钟，每个蛋挞都有点焦黄了，整个厨房弥漫着一股奶香味。

过了一会，烤箱发出了“叮”的一声，是蛋挞熟了！妈妈刚从烤箱里取出蛋挞，我就禁不住诱惑，拿起一个就往嘴里塞，一边喊烫一边使劲夸：“哇，这也太好吃了吧！”一口咬下去，外层脆脆的，再咬一口，里面软软的带着浓浓的奶香味，这味道好好吃呀！

下次我还要做美味可口的蛋挞，你们要吃吗？

## 讲究卫生，从我做起

锦屏中心小学202班小记者 姚林汝

“吃饭啦！吃饭啦！”奶奶张开大嗓门叫我们吃饭，我飞一样地从客厅跑到餐桌。哇！好香啊，一大碗热气腾腾的山药排骨玉米汤是我的最爱呢。

噢，今天怎么与平时吃饭不一样啊，汤碗里放着一只大勺，旁边多了一双较长的筷子，这是干什么啊？爸爸笑着告诉我，今天开始家里要用公筷、公勺。这样就能预防人与人之间传播病毒和细菌了，防止病从口入。嗯，我知道了，我一定会讲究卫生，从我做起，人人有责。

指导老师 姚超巧

## 使用公筷、公勺倡议书

锦屏中心小学603班小记者 吕科廷

亲爱的市民朋友们：

餐桌举止非小事，一筷一勺见文明。为了我们的健康生活，不让病毒复发，我们也要保持好“舌尖上的卫生”。那么，怎么注意“舌尖上的卫生”呢？我们可以使用公筷、公勺，摒弃“一双筷子吃天下”的旧习，养成良好的卫生习惯。那么我们应该怎么做呢？

在家庭聚餐时尽量做到“一菜一筷，一汤一勺”。

就餐时，不要忘记为每一道菜加上公筷或公勺。

摒弃“一双筷子吃天下”的旧习。

要规范使用公筷、公勺，文明用餐。

带头使用公筷、公勺，给他人起榜样作用。

倡导使用公筷、公勺，推动文明用餐。

餐前餐后务必要洗手，防止细菌食入。

……

餐桌举止非小事，一筷一勺见文明。为了我们的身体健康，我们一定要养成良好的卫生习惯，多使用公筷、公勺，使自己远离病毒，走向健康。使用公筷、公勺不过举手之劳，我们要改变旧习，才能远离病扰。文明用餐，从我做起，让我们行动起来，倡导用餐“新时尚”吧！

指导老师 毛明叶

## 家养一只猪

居敬小学506班小记者 陈依

你知道猪长什么样吗？随着社会的发展，许多农村都变成了大厦，几乎看不到猪了。不过，我们家就有一只“猪”。

大约一米八的身高，接近两百斤的体重，滴溜圆的啤酒肚，加上他独有的六层下巴，这就是我的爸爸。叫他“猪”是因为猪有的习惯他都有。猪有的懒，他有：猪除了吃了睡便是睡了吃，他也一样；猪懒得走动的习惯，他也有……总之，他就是活脱脱的一只“猪”。

还记得小时候的一件事。

小时候，我会一边在床上爬来爬去，一边看着我喜欢的动画片。那次，我像往常一样在床上爬，这时，一个庞大的黑影从虚掩着的门闪进来，又化做一张网向床上扑来，那时，我感觉整栋楼都在颤抖，仿佛感觉到了地震的震撼。我吓得赶忙翻下床，定睛一看，是那只“猪”！耳边，床“吱呀吱呀”地呻吟，又传来“嘣”的一声，我家的床，塌了……

疫情期间，那只“猪”的“饲养员”秒变一名大厨，给“猪”做了许多美食，其中，有一道泡椒凤爪。爸爸最喜欢吃泡椒凤爪了。这天，他正吃着呢，忽然说：“这次的怎么那么硬？”看着他的模样，我忍不住笑出了声。原来是他自己没吧骨头挑出来，把牙齿“吃断了”，只要他一说话，就会露出他那黑洞洞的牙床。

别人的父母是“望子成龙”，我对爸爸是“望父成龙”呀！希望他能养成良好的生活习惯，给我做个好榜样！

## 爱幻想的我

崑山小学504班小记者 赵宇春

我常常觉得我自己跟别人不一样，我的脑袋总是装着一些天马行空的幻想。

就在一天中午，老师让我们三秒离开教室，去食堂吃饭。我心想三秒离开教室，这速度得有多快，如果有一双翅膀，就能飞着过去了！我又想了一个办法，空间折叠，可以通过空间折叠直接传送到食堂里去。于是，我就幻想着同学们进入空间，飞跃到了食堂里，我呢，就长出一对翅膀，向窗外飞了出去。怎么样，是不是觉得我这个人很好玩。

又一个星期六，我在妈妈的厂里帮她干活，我干得很累，想睡觉休息。于是我又开始了我脑袋里的幻想，我幻想着我操控魔法，这些产品能自己组装起来，流水作业，那样我和妈妈就不用那么辛苦了。真好，魔法真好，可惜现实生活中没有，我希望有这樣子的生活。

我就是个喜欢幻想的小女孩，生活中每一件平凡的小事都能引发我的无限想象，而这些奇思妙想，装点了我的美好生活。  
指导老师 袁盼盼

## 看桃花

居敬小学203班小记者 李铭浩

桃花盛开的日子，我和爸爸去看桃花，我们坐着汽车，来到了桃花林，我们向前走，看见了一大片桃花，左右边都是，美丽极了，我再向前，看见了竹林，细细的叶子，高高的竹子，又细又长，是人们休息的好地方，再向前走，我们看见了石桥，我们走上去看见了一片湖水，旁边有一条小路，我们沿着小路走，看见了小蝌蚪，我走到湖水前，洗了个手，小蝌蚪都吓跑了，桃花林真是个好地方！

## 笋芽儿

居敬小学203班小记者 范知一

冬爷爷走了，

春姐姐来了，

春姐姐带来了春雨姑娘，

让她把笋芽儿带大，

春雨姑娘呼唤着笋芽儿：

笋芽儿，笋芽儿！

醒醒啊，醒醒啊！

春姐姐来了，

春姐姐来了！

笋芽儿被唤醒了，

她揉了揉眼儿，

一看，

啊！

眼前依然一片漆黑。

她努力一蹦，

啊！

世界真美！

一天，二天，三天……

她长成了一棵小竹子，

她站在山岗上自豪地喊：

你好！我长大啦！

指导老师 董爱玲

## 爱哭鬼妹妹

居敬小学506班小记者 邬璐伊

要说我最熟悉的人，当然是我最可爱的妹妹了。妹妹今年四岁了，她非常可爱，弯弯的眉毛下有一双水汪汪的大眼睛，但脾气不太好，很爱哭，常常因为一件小事而大哭一场。

记得有一次，妹妹在家，妈妈出门买菜前再三嘱咐我：“要照顾好妹妹。”我点点头，妈妈才放心地离开。妹妹来到客厅就不安稳，慌慌张张地东张西望，好像在寻找什么。不一会儿，就听到她的哭声，我过去一看，只见她坐在地上嚎啕大哭：“妈妈，你在哪儿？呜呜，我要妈妈，妈妈！”我好一顿哄，可是她越哭越起劲了，无奈之下，我只能拿出一张纸：“姐姐和你一起画画好不好？”她一手拿起我最喜欢的书，我不由得摇摇头，妹妹一见我不同意，如同受到了天大的委屈似的，哭喊着：“我就要，我就要！”声音越来越大，震耳欲聋。哭声让我觉得烦躁，又怕妈妈说我，无奈之下，我只能把书给她，“唉，我可怜的书啊！”她这才止住了眼泪，兴高采烈地玩了起来。不一会儿，又是一阵哭声，啊，她摔倒了，我忙过去扶，却发现旁边一本撕破的书。天哪！这还是我最喜欢的书吗！居然被她撕破了，妹妹大概没见过我生气的样子，又听见我在吼她，一阵“梨花带雨”，衣服湿了……被子湿了……她的眼泪仿佛永远不会干涸，不把整个家淹了绝不会罢休。

正巧，妈妈回来了，一进门就听见妹妹的哭声，立马跑过来，用责备的眼神看着我：“怎么回事？”没等我开口，妹妹“恶人先告状”：“姐姐她骂我。”“我没有，不是这样的……”我辩解道。“你怎么那么不懂事啊！妹妹还小，应该多让着她的。”妈妈斥责道。看着妹妹得意的样子，我生气得不得了。

这就是我的妹妹，一个“爱哭鬼”。

指导老师 葛玉娟

## 另一个世界

白杜小学302班小记者 胡爱李

这是一个神奇的地方，雪花是在夏天落下来，兔子能在水里游，太阳是在晚上出来的，这里的一切事物都是反着来的。

如果你来到这里，也许会遇见另一个自己，或者你会看到自己的另一个家，你在上学的时候，他也许会在家里玩，你开门的时候，他也许在关门，这是另一个世界，这是另一个家！

有一天，我在写作业，忽然，我就来到了另一个世界，我并不知道这一点，我找不着我的作业了，我就问：“妈妈，妈妈，我的作业呢？”妈妈生气地说：“写什么作业啊，你现在要玩手机，写作业有什么用啊？”我立刻安静了下来在心里想，我不是在做梦吧，竟然不用写作业。

晚上了，我一点都睡不着，拉开窗帘，发现太阳竟然在晚上出来了，就在这时，我从我的白日梦里醒过来了！

指导老师 陈盼

## 美丽的樱花

居敬小学302班小记者 刘睿齐

星期天下午，我们迎着和煦的春风，踏着轻快的步伐，一路欢歌笑语去赏樱花。

樱花好美啊！远远望去，一大片盛开的樱花树好像一片粉色的海洋，仿佛来到仙境一般。走到樱花树前，我发现樱花有的还是花骨朵儿，呈深红色，扁扁的，像一把把迷你小扇子，扇啊扇，扇来了春天的芬芳；有的樱花微微展开，像一个一个深粉色的铃铛，听，叮铃铃……樱花唱起了春天的歌谣；有的樱花花瓣全展开了，粉嫩粉嫩的，好像一张张小朋友可爱的笑脸，又像一个个粉色的小绒球，还像一朵朵淡雅的牡丹花呢！一阵微风吹过，一片片小巧可爱的花瓣从树上飘落下来，纷纷扬扬，既像一只只粉色的蝴蝶在翩翩起舞，又像一片片雪花在空中飞舞，真美呀！

指导老师 张亚辉

## 家乡的山

居敬小学405班小记者 范佳瑶

连日阴雨，每天待在家里十分不爽利，所以太阳出来的那天，外婆带我去爬山了。

那座山正好在我家的对面，爬上一看，哇！上面真的好美呀！简直就是个世外桃园，里面种满了漫山遍野的桃树，有几朵桃花已经含苞待放了。旁边还有一座用木头搭成的房子，侧面还有一个大大的水库，里面养了好多小鱼，在那里欢快地游着，就像游泳运动员。金桔树一排排整齐排列，像站得笔直的士兵。一个个金黄金黄的金桔像黄玛瑙似的，让人直流口水。那里还有茶树、茶花，红红红红的茶花就像一片红花海。翻过这座山就可以到外应村了。

我和外婆一边走一边有说有笑，外婆还时不时提醒我要好好走，不要摔着。我感觉农民伯伯的智慧真伟大，能把这么简单的一片山开发成那么美丽的世外桃园。

指导老师 胡珊珊

## 五毛和一元

锦溪小学202班小记者 汪晗

在课间10分钟，王老师给我们玩了一个游戏。游戏的名字叫“5毛和1元”。王老师先说了规则，我们各自代表着5毛和1元，如果喊2元，那必须自己找伙伴，凑齐2元，没有凑齐的话，就淘汰。

我们玩了一轮热身赛后，第一局就开始了，我们先在原地转圈，转到一半王老师下令说：“2元。”我踩着凌乱的脚步，用我的火眼金睛找到了迷糊的1元，紧紧地和他抱在了一起，别的小朋友也找到了伙伴抱在一起，剩下一位5毛的小朋友站在旁边，他被淘汰了。

第二轮开始了，和第一轮一样，先原地转圈，然后王老师喊“1元5角。”一位男同学马上冲过来紧紧地抱着我，因为我是1元的。而另外几个同学可能有眼转晕了吧，没有找到伴，其中一组是3个人抱在一起的，超出了1元5角，我们看着哈哈大笑，还告诉她们多了5角。后来多出来的那个同学也被淘汰了。

第三轮开始了，因为人少了两名，大家很容易就找到自己的伴，只有小胡傻傻地站在旁边，找不到伴，只能被淘汰了。

最后是一位女同学和一位男同学赢了。